



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 10 июля 2012 года, № 134 (5524)

Вторник

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан

В соответствии с Государственной программой «Год семьи» и в целях дальнейшего стимулирования труда руководителей и сотрудников органов самоуправления граждан — сходов граждан поселков, кишлаков, аулов и махаллей, с учетом их вклада в осуществление общественно значимой работы по духовно-нравственному воспитанию молодежи, социальной поддержке и укреплению института семьи, обеспечение стабильности и согласия общества:

1. Распространить с 1 августа 2012 года на должности консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания органов самоуправления граждан и руководителей «Махалла посбони» действие пункта 1 Указа Президента Республики Узбекистан от 13 мая 1997 года №УП-1778 «О стимулировании труда государственных служащих», предусматривающего установление 20-процентной надбавки к окладам, в соответствии с разрядами Единой тарифной сетки по оплате труда, как коэффициент стимулирования.

2. Установить с 1 августа 2012 года ежемесячную надбавку к должностным окладам работников органов самоуправления граждан за особые условия труда в размере 12 процентов.

3. Повысить с 1 августа 2012 года на один разряд по Единой тарифной сетке по оплате труда должностные оклады консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания органов самоуправления граждан поселков, кишлаков и аулов, в составе которых не образованы махалли.

4. Расходы, связанные с реализацией мер по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан, предусмотренные настоящим Указом, произвести за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан.

5. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с Министерством финансов и другими заинтересованными ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающие из настоящего Указа.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,  
9 июля 2012 года.

## ЗАСЕДАНИЯ

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось заседание Комплекса по вопросам образования, здравоохранения, социальной защиты, информационных систем и телекоммуникаций, посвященное итогам социально-экономического развития в первом полугодии 2012 года.

## Посвящено итогам полугодия

На заседании обсуждены результаты работы министерств и ведомств, входящих в состав комплекса, по выполнению задач, которые были поставлены Президентом Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам

(Окончание на 2-й стр.)

## Динамика ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

### Многопрофильность себя оправдывает

Выпуск сразу нескольких видов продукции освоен производственным предприятием «Кардара» в Каракалпакстане.

Это металлические решетки и двери, ворота, пластиковые и алюминиевые окна, различные строительные материалы, мебель. Приобретенное на кредитные средства современное оборудование также позволило наладить производство паркета из местных сортов древесины, создать десятки новых рабочих мест.

Теперь в планах коллектива предприятия запуск цеха по изготовлению прессованных брикетов из опилок для растопки нагревательных приборов.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

### Для удобства учащихся

Специалисты подрядной строительной организации «Термиз бинокор файз» высокими темпами возводят современное здание, где расположится общеобразовательное Сариасийского аграрного колледжа.

Объект, сметная стоимость которого составляет свыше 400 миллионов сумов, рассчитан на 50 мест. Помимо жилых комнат здесь предусмотрены комфортные душевые, залы для проведения досуга молодежи.

Строители уже выполнили основную часть работ и намерены сдать объект в эксплуатацию к началу нового учебного года.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

### Эффективность кредитования

За счет банковского кредита в объеме 600 миллионов сумов на частном предприятии «Жасур Камол» в Бухаре произведена полная модернизация производства.

В результате улучшилось качество производимой здесь супервой ткани, повысилась производительность труда, снизились затраты на электро-

энергию и другие ресурсы, увеличился объем выпускаемой продукции.

Теперь предприятие ежемесячно поставляет

потребителям ткани почти

В Дустликском районе Джиззакской области начал работать новый завод по производству асфальта мощностью 1 500 тонн в сутки.

### Продукция пользуется спросом

Весь производственный процесс управляемый здесь при помощи компьютеров, что обеспечивает высокое качество производимой продукции.

Продукция предприятия востребована и пользуется спросом не только в регионе, но и соседних областях. С учетом этого администрация предприятия уже в ближайшее время намерена расширить производство и создать еще два десятка новых рабочих мест.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

свою деятельность более 140 текстильных производств различных форм собственности, которые произвели в первом полугодии востребованной продукции на 27,2 миллиарда сумов.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

## Надежда и опора страны

**В** эти дни в вузах Узбекистана проходят торжественные мероприятия по вручению дипломов магистров и бакалавров выпускникам. Ребята, обучавшиеся в своих альма-матер на протяжении нескольких лет, овладели необходимыми знаниями и навыками и теперь могут гордо именоваться специалистами в своей области. Впереди их ждет большая дорога, а позади остались одни из самых интересных годов студенчества.

### КАДРЫ XXI ВЕКА

Наверное, именно поэтому и сложилась добрая традиция — провожать выпускника в большое плавание под названием жизнь в торжественной обстановке. Ведь очень важно, чтобы каждый из молодых людей, делая первые самостоятельные шаги, нашел свое достойное место в обществе и смог приносить пользу не только себе, но и Родине. И торжественность этого момента непременно является залогом того, что выпускник ощущает значение своего поменявшегося статуса — со студента на специалиста. Ведь получение диплома о высшем образовании со степенью бакалавра или магистра — событие, которое в корне меняет жизнь.

Вместе с бывшими уже студентами в этот день радовались, конечно, и их родители, друзья, преподаватели. Все они пришли поддержать специалистов на церемонии вручения дипломов.

В одном из вузов столицы — Ташкентском государственном институте востоковедения — по лицам присутствующих было видно, с каким волнением и трепетом они воспринимают это событие. Облаченные в мантии магистры были как никогда сосредоточены и серьезны. Шесть лет учебы позади, впереди — новые горизонты,

достижение самых дерзновенных планов. Море цветов, напутствия от наставников и педагогов, а также приглашенных на церемонию ученых, поэтов, писателей и других деятелей науки и искусства.

— Я с гордостью держу в

руках диплом магистра, — делился впечатлениями Регина Хабирова, выпускница факультета мировой политики. — Такие же еще у 97 бывших однокурсников нашего факультета.

Все мы получили необходимые знания, прошли практику и теперь смело можем реализовать себя в жизни. Я сегодня с большим чувством уверенности вступаю в самостоятельную жизнь. Надеюсь, что смогу найти достойное применение своим знаниям.

По словам Мукаррам Каримовой, для ее дочери Фатимы этот момент важен и ответственный. Слова благодарности педагогам и наставникам, которые

воспитывают трудолюбие, тягу к знаниям, самостоятельность у своих подопечных, переполняют сердце.

— Институт — это не только храм знаний, но и хорошая школа жизни, — говорит Мукаррам-опа, радуясь за свою dochь.

Ташкентский государственный институт востоковедения один из престижнейших вузов республики. В настоящее время здесь ведется подготовка кадров по 12 специальностям.

(Окончание на 2-й стр.)



### От нашего парламентского корреспондента

**В** нижней палате парламента страны состоялось расширенное заседание Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий. На нем обсуждались итоги изучения исполнения в Ташкентской и Кашкадарьинской областях законов Республики Узбекистан «О средствах массовой информации» и «О почтовой связи» в части распространения продукции печатных СМИ.

## Оперативно доставить информацию

В заседании приняли участие депутаты Законодательной палаты, эксперты, ответственные руководители и специалисты Узбекского агентства по печати и информации, Узбекского агентства связи и информатизации, представители региональных СМИ национальных областей, а также предприятий по распространению печати.

(Окончание на 2-й стр.)

### СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

**В** Узбекистане с первых дней обретения независимости особое внимание уделяется человеку, вопросам его социальной защиты, защиты прав и интересов. Очередным подтверждением стал опубликованный в печати Указ Президента страны «О повышении размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий».

## Главный приоритет — забота о людях

Принятый документ является, на мой взгляд, логическим продолжением проводимой в нашей стране масштабной работы, направленной на повышение доходов и уровня жизни населения, что вызывает чувство благодарности и придает уверенность в завтрашнем дне.

Более 25 лет я проработала преподава-

телем иностранных языков в общеобразовательной школе № 27 города Андижана. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, как и другие пенсионеры, ощущаю постоянную поддержку, заботу и внимание со стороны государства.

(Окончание на 2-й стр.)

## Посвящено итогам полугодия

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Населению были предоставлены платные услуги на 965 миллиардов сумов (119 процентов). По проектам, включенным в инвестиционную программу, освоены средства в размере 161,8 миллиона долларов США, или по сравнению с запланированным — на 133 процента, экспортные прогнозные показатели перевыполнены.

На заседании комплекса были также рассмотрены вопросы об охвате выпускников 9-х классов общеобразовательных школ обучением в средних специальных, профессиональных учебных заведениях и о трудахстве выпускников колледжей.

Вместе с тем особое вни-

мание было уделено вопросам, связанным с проводимой работой по усилению роли и значения махалли и органов самоуправления граждан в реализации задач Государственной программы «Год семьи», укреплению практического сотрудничества между учреждениями образования и воспитания, институтом семьи, обеспечению их тесного и успешного взаимодействия, повышению эффективности выполнения задач по совершенствованию системы охраны материнства и детства, оказания медицинских услуг семьям.

Проанализированы ход развития информационно-коммуникационных технологий, их внедрения в работу органов государственного управления,

повышения уровня компьютерной грамотности сотрудников и итоги проводимых attestаций.

Подробно обсуждены вопросы, касающиеся организации при местных органах власти центров «Единое окно» с целью устранения бюрократических преград и препон на пути малого бизнеса и частного предпринимательства, а также путем предоставления субъектам сферы интерактивных услуг, развития системы их информационного обеспечения.

Рассмотрены также отдельные вопросы, связанные с состоянием подготовки системы ведомств, входящих в структуру комплекса, к осенне-зимнему периоду 2012–2013 годов.

На заседании намечены дополнительные меры по неукоснительному выполнению приоритетных задач, намеченных на 2012 год, министерствами и ведомствами, входящими в состав комплекса, принятые соответствующие решения.

УЗА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

За короткий исторический мерк промежуток времени в данной сфере в нашей стране сделано немало. Для пожилых людей, к

Президента страны о людях, живущих на этой благодатной земле, но и индикатором развития национальной экономики, в которой за более чем 20 лет произошли кардинальные перемены.

## Главный приоритет — забота о людях

примеру, организуется отдых и лечение, выделяются путевки в пансионаты и санатории, предоставлен ряд льгот, постоянно повышается пенсия, оказывается всесторонняя помощь и поддержка со стороны местных органов власти, общественных организаций.

Реализация социальных проектов, направленных на повышение уровня жизни населения, в том числе увеличение размеров пенсий, стипендий, пособий является не только наглядным примером огромной заботы

Отрасли промышленности, аграрный сектор, малый бизнес и частное предпринимательство выдержали за эти годы испытания на прочность и сегодня динамично развиваются, что и позволяет государству заботиться о благосостоянии народа, оказывать поддержку пожилым людям, инвалидам.

Настоящий указ является еще одним подтверждением постоянного внимания и заботы государства о благополучии своих граждан.

**М. НЕЙМАТЖАНОВА.**

Андижанская область

## Оперативно доставить информацию

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

розницу осуществляют 18 районных и городских узлов, 327 отделений почтовой связи, 88 предприятий АК «Матбуат таркатувчи». Кроме того распространением занимаются и частные предприятия, специализирующиеся в этой сфере — «Кибрай матбуат», «Интер-пресс», «Callion».

Говоря о Кашикадаринской области, было отмечено, что на сегодняшний день также осуществляют деятельность 76 СМИ, из них 30 являются негосударственными. Разовый тираж печатных СМИ составляет 103 тысячи экземпляров. В регионе продукция печатных изданий распространяется отделениями почтовой связи, предприятиями компаний «Матбуат таркатувчи» и частными распространителями ООО «Экспресс-Курьер», «Тезкор матбуат таркатувчи» и «Матбуат пресс обуна».

СМИ этих областей последовательно освещают общественно-политическую, экономическую, духовную жизнь, результаты проводимых в нашей стране реформ и широкомасштабной созидательной работы во всех сферах.

Активно развиваются процессы использования современных информационно-коммуникационных технологий. Так, в ОАО «Узбекистон почта» принял к реализации проект организации электронной подписи посредством сети интернет, включая принятие подписи на периодические издания, оформление и обработку заказов на них. На сайте АК «Матбуат таркатувчи» внедрена интерактивная услуга, пользуясь которой можно ознакомиться со всем спектром распространяемых компаний периодических изданий. Также созданы условия для оформления подписи на газеты и журналы с любого офисного или домашнего компьютера.

Вместе с тем говорилось о том, что в ходе исполнения законов «О средствах массовой информации» и «О почтовой связи» были допущены некоторые недостатки.

Были высказаны предложе-ния и рекомендации по вопросам улучшения деятельности «Матбуат таркатувчи».

По итогам заседания было принято соответствующее решение комитета, направленное на реализацию мер по дальнейшему совершенствованию законодательства и правоприменительной практики в этой сфере.

Ольга СМЫКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

каждого учащегося в отдельности.

Что еще не менее важно, на сегодняшний день в стране сложилась эффективная схема трудоустройства молодых специалистов, окончивших вузы и другие учебные заведения, — делились представители из числа профес-

сийников по подготовке высококвалифицированных спе-

## Надежда и опора страны

циалистов послужила Национальная программа по подготовке кадров. Благодаря ее реализации система высшей школы в Узбекистане считается одной из лучших и передовых. Сегодня при дальнейшем совершенствовании вузовского образования особый акцент в первую очередь делается на формирование творческой личности молодого специалиста, способного к самообразованию и инновационной деятельности, умеющего ориентироваться в бурном потоке информации. Особую роль при этом играет внедрение передовых педагогических технологий, разработка и применение новейших методик преподавания, современных учебников и программ, в рамках которых учитывается личность

**Андрей ТЕШАЕВ,**  
наш корр.

Фото Б. АКРАМОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Также в соответствии с этим документом проводится масштабная работа по организации предстоящих тестовых испытаний. В частности, уже определены тысячи аудиторий, где пройдет тестирование, их руководители и наблюдатели, рекомендованные министерствами, ведомствами и местными органами власти, которые проходят необходимую подготовку в тестовом центре.

**Есть ли какие-либо изменения в порядке проведения тестовых испытаний?**

— Нет, во время нынешних вступительных испытаний никаких новшеств в порядке тестирования не будет. Как всегда, абитуриентам предложат 108 вопросов по трем предметам, на каждый из которых даны четыре варианта ответа. И надо выбрать единственно правильный.

Хочу обратить особое внимание абитуриентов, что уже третий год подряд будет действовать правило, по которому не только использование шпаргалок и сотовых телефонов во время вступительных испытаний, но даже сам факт проноса их на тестирование, является веским основанием, чтобы не допустить абитуриента к тестированию. То же самое произойдет, если будет обнаружена фальсификация документов, сданных в приемную комиссию вуза. Если подобное обнаружится уже после тестирования, во время учебы, то студентка отчислят из вуза, причем в обоих случаях информация об этом будет передана в правоохранительные органы.

**В прошлом году был установлен рекорд по числу поданных заявлений о**

приеме в вузы. Будет ли он побит в нынешнем году?

— Говорить об этом точно пока рано, ведь выпускники колледжей и лицеев только сейчас получают дипломы об окончании учебы. Более того, наш многолетний опыт свидетельствует, что почти 40 процентов абитуриентов сдают документы... в последние пять дней.

Но престиг высшего образования в республике настолько огромен, что из года в год число заявлений неуклонно растет. Например, в прошлом году почти 419 тысяч абитуриентов штурмовали тестовый

ники прошлых лет. Далее идут выпускники академических лицей — 50 тысяч, затем лица, отслужившие срочную службу в рядах Вооруженных Сил — около 12 тысяч.

**Сохранены ли льготы при поступлении в вузы для военнослужащих?**

— Да, сохранены, но имеется ряд изменений. В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию системы льгот гражданам, отслужившим срочную военную службу в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 31 мая 2012 года, начиная

с нынешнего учебного года абитуриенты из числа военнослужащих при поступлении во все вузы по всем направлениям и специальностям получают прибавку дополнительных баллов в размере 27 процентов от их максимально возможного количества. То есть, к набранным ими баллам будет добавлено еще 61,2. Напомню, что ранее эта прибавка составляла 25 процентов.

Кроме того, абитуриенты, которые отслужили срочную военную службу и не прошли по конкурсу, могут быть зачислены (на платно-контрактной основе) на родственные направления образования в другой вуз или в тот же, но на другое направление, где одинаковые блоки предметов тестируются. В соответствии с разработанным механизмом зачисления в вуз абитуриентов из числа военнослужащих, они при подаче документов в при-

**высшее учебное заведение, где проходной балл понижается, и куда он отнесет свои документы?**

— Нет, все решено будет еще до тестовых испытаний, во время сдачи документов в приемную комиссию, причем абитуриент может назначить дополнительно только один вуз, где он хотел бы учиться, в случае непоступления в первый. Добавлю, что все льготы для военнослужащих действительны в течение трех лет.

**А что вы скажете о льготах для других категорий абитуриентов — победителей предметных олимпиад, творческих конкурсов, чемпионов и призеров престижных международных спортивных соревнований?**

— Здесь все остается без изменений, такие абитуриенты смогут поступить в вуз без вступительных испытаний. Но только на то направление образо-

вованному бизнес-плану до конца текущего года в хозяйстве появится и комплекс по переработке мяса.

Надо отметить, что в нынешнем году фермер Зафар Хакимов на этапе смотр-конкурса «Ташаббус-2012» признан лучшим фермером Джизакской области.

**Л. ВЕЙСОВА.**

Фото Ш. ШАРАПОВА.

ботанному бизнес-плану до конца текущего года в хозяйстве появится и комплекс по переработке мяса.

Надо отметить, что в нынешнем году фермер Зафар Хакимов на этапе смотр-конкурса «Ташаббус-2012» признан лучшим фермером Джизакской области.

— На этот вопрос можно

будет ответить лишь после

поступавшие в Термезский государственный университет, Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами и Самаркандский государственный педагогический университет.

— В заключение традиционный вопрос — что бы вы пожелали юношам и девушкам, которые через несколько недель будут преодолевать тестовый рубеж?

— Прежде всего я посоветовал бы им очень ответственно подойти к выбору будущей профессии и, соответственно, того вуза, куда будут поступать.

Здесь надо трезво оценить свои возможности, учесть предпочтения, посоветоваться с родителями и родственниками. Необходимо сделать правильный выбор, ведь ошибка в данном вопросе может дорого стоить.

Но самое главное, я рекомендовал бы всем молодым людям, мечтающим о высшем образовании, не теряя ни одного дня, даже ни одного часа, напряженно готовиться к тестовым испытаниям, и тогда успех обязательно к ним придёт.

Беседовал

Ильдар МУДАРИСОВ.

Фото Шомурата ШАРАПОВА.



### ФАКТОР РАЗВИТИЯ

в сутки. Выпускаемую продукцию, а это сыр, простокваша, творог, сметана, каймак, реализуют детским дошкольным учреждениям.

В минувшем году коллектив фермерского хозяйства «Чакмок» произвел свыше 55 тонн продуктов питания и банковский кредит в размере 160 миллионов сумов приобрел еще одну новую технологическую линию. Согласно разра-

ботанному бизнес-плану до конца текущего года в хозяйстве появится и комплекс по переработке мяса.

Надо отметить, что в нынешнем году фермер Зафар Хакимов на этапе смотр-конкурса «Ташаббус-2012» признан лучшим фермером Джизакской области.

**Л. ВЕЙСОВА.**

Фото Ш. ШАРАПОВА.

ботанному бизнес-плану до конца текущего года в хозяйстве появится и комплекс по переработке мяса.

Надо отметить, что в нынешнем году фермер Зафар Хакимов на этапе смотр-конкурса «Ташаббус-2012» признан лучшим фермером Джизакской области.

— На этот вопрос можно

будет ответить лишь после

поступавшие в Термезский государственный университет, Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами и Самаркандский государственный педагогический университет.

— В заключение традиционный вопрос — что бы вы пожелали юношам и девушкам, которые через несколько недель будут преодолевать тестовый рубеж?

— Прежде всего я посоветовал бы им очень ответственно подойти к выбору будущей профессии и, соответственно, того вуза, куда будут поступать.

Здесь надо трезво оценить свои возможности, учесть предпочтения, посоветоваться с родителями и родственниками. Необходимо сделать правильный выбор, ведь ошибка в данном вопросе может дорого стоить.

Но самое главное, я рекомендовал бы всем молодым людям, мечтающим о высшем образовании, не теряя ни одного дня, даже ни одного часа, напряженно готовиться к тестовым испытаниям, и тогда успех обязательно к ним придёт.

Беседовал

Ильдар МУДАРИСОВ.

Фото Шомурата ШАРАПОВА.

## Впереди — тестовые испытания

рубеж — это абсолютный рекорд за все годы независимости! По нашим предварительным подсчетам, в нынешнем году эта цифра увеличится на 10 процентов. Соответственно, существенно увеличится и конкурс на одно место.

</

10 июля 2012 года

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

## Швецию заливают дожди

**В минувшие выходные в нескольких районах королевства прошли сильные ливни, из-за которых парализована жизнь и движение в целом ряде городов и населенных пунктов.**

В Мариилендуне, в провинции Смоланд, затоплено около 15 домов. Под водой оказались многие дороги. На шоссе, соединяющем Карсторп и Бюскебу, смыло 20 метров дорожного покрытия. Из-за дождей было остановлено железнодорожное сообщение между городами Йончёпинг и Вестерос.

## Неизвестный Караваджо

**Итальянские искусствоведы обнаружили около ста ранее неизвестных рисунков и несколько картин Караваджо.**

Работы были созданы Симоне Петерцано. Стоимость обнаруженных произведений оценивается в 700 миллионов евро.

## Последствия солнечного ожога

**Ученые выяснили, что поврежденные клетки кожи при солнечном ожоге выделяют большое количество деформированных молекул сигнальной РНК.**

Они проникают в здоровые клетки и заставляют их вырабатывать белки, вызывающие воспаление и другие характерные признаки «перезагара» — покраснение и болезненную чувствительность.

## Мобильники в обмен на еду

**Благотворительная организация «Kids Company» предложила британцам делать пожертвования старыми телефонами.**

Вырученные от сдачи ненужных устройств деньги будут пущены на закупку еды для детей из малообеспеченных

семей. Организаторы акции отметили, что принимаются аппараты любой модели и любого года выпуска.

## Конкурент очков «Google»

**«Olytrips» представила прототип очков дополненной реальности под названием MEG4.0. Экран очков выводит картинку, которая накладывается на изображение мира глазами пользователя. В отличие от схожего проекта «Google», эти очки не имеют камеры, а дисплей включается один раз в три минуты на 15 секунд.**

## Случай в ночном клубе

**Восемь человек получили ранения в результате стрельбы, открытой посетителем ночного клуба в городе Камбре на севере Франции.**

По предварительным данным, стрелял посетитель, которого служба безопасности отказалась пропустить в клуб «Vamos». С места происшествия нападавшему удалось скрыться.

## Бесплатная обувь взамен утерянной

**Пекинское метро предлагает горожанам бесплатную «сменную обувь» в замен потерянных в часы пик босоножек и сандалий.**

Новая услуга столичного метрополитена введена в ответ на обращения оставшихся разутыми в часы пик граждан. В отличие от аренды зонтов или велосипедов, которые уже давно предлагают столичный метрополитен, для аренды сменной обуви с вас не потребуют ни денежного залога, ни документа, удостоверяющего личность.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Вниманию организаций и предприятий!

## ООО «Хоразм шиша идишлари»

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календ. дней)
1.	Капитальный ремонт здания стекольного завода в Шаватском районе Хорезмской области	1 160 720,686	1 392 864,824	120
2.	Газоснабжение стекольного завода в Шаватском районе Хорезмской области	1 511 770,924	1 814 125,109	120

в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантитное письмо супподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

**Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.**

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к 12:00 часов вскрытия оферты.

**Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.**

## ЗАНЯТОСТЬ

**Вопросы трудоустройства выпускников профессиональных колледжей и академических лицей находятся в центре внимания нашего государства и общества. Сегодня по всей стране реализуются меры по обеспечению их занятости, совершенствуется система «колледж — предприятие — выпускник», помогающая молодым специалистам найти применение своим силам и знаниям. Повсеместно выполняемая работа приносит ожидаемый эффект.**

К примеру, Бахтишод Юсуфалиев является выпускником Мирзаабадского профессионального колледжа гидромелиорации. За время прохождения практики в областной гидрогеологической и мелиоративной инспекции он проявил трудолюбие и показал свои способности, чем сумел завоевать уважение коллектива.

Всем приветствую! Я всегда стремился трудоустроиться по избранной специальности, — рассказывает Б. Юсуфалиев. — Во время прохождения практики понял, что моим мечтам суждено сбыться. Мое будущее место работы уже определено. Должен отдать должное своему учителю Рашиду Кувонову, который посыпал меня в тонкости данной профессии. В ближайшее время я приступлю к исполнению обязанностей.

В этом году вместе с Бахтишодом данное образовательное учреждение окончили еще 248 его сверстников. Заслуживает внимания тот факт, что все они заключили договоры с работодателями. В основном это предприятия Нижнекызылдаринского

колледжа были заранее заключены трехсторонние контракты с 792 предприятиями и организациями. В то же время девять профессиональных колледжей сельскохозяйственной направленности были прикреплены



## Вливается в трудовой отряд новая смена

В будущем также будет осуществляться последовательная работа по заглавию времени определению места работы выпускников, повышению качества производственной практики, заключению трудовых соглашений с работодателями. Это позволит в свою очередь и девушкам еще большую уверенность в завтрашнем дне, поможет им поверить в свои силы, раскрыть собственный потенциал.

**Шомурод ХОЛМУРОДОВ.**

Фото Кахрамона КУННОЗОВА.

бассейнового управления ирригационных систем. Например, областное управление энергетики и связи насосных станций заключило контракты с 32, Гулистанская государственное унитарное предприятие «Давсумахансудурат» с семью, а ирригационная система «Шуруз — Сирдарё» — с 17 выпускниками колледжа.

— В завершившемся учебном году 47 профессиональных колледжей области окончили более 12 200 человек, а также

к машино-тракторным парам, благоударя чему 440 учащихся здесь прошли производственную практику. Приносит эффект сотрудничество колледжей с различными организациями региона. Взявшие шефство над Ширинским профессиональным колледжем энергетики и бытового обслуживания открытого акционерного общества «Сирдарё иссилик станцияси» выплачивает стипендию 25 учащимся. Кроме того, по итогам завер-

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

### Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурс на оказание транспортных услуг по транспортировке специалистов в районы внутри каждой области Республики Узбекистан для мониторинговых визитов в медицинские учреждения

- ❖ Маршрут — по районам внутри каждой области.
- ❖ Тип автотранспорта — легковой.
- ❖ Периодичность — по заявке заказчика.
- ❖ Характер перевозимых грузов — медицинский персонал.
- ❖ Количество автомашин — 1 единица на каждую область.

Адрес: 100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 15. Телефон (+99871) 256-21-67. Факс (+99871) 256-21-68. Электронная почта: office@dots.uz

Стоимость услуг должна определяться из расчета 8-часового рабочего дня для каждой машины.

Заинтересованные организации могут получить дополнительную информацию в офисе Республиканского центра DOTS.

Все предложения, оформленные на фирменном бланке организации, заверенные печатью организации и подписью уполномоченного лица, должны быть отправлены по факсу или доставлены по нижесуказенному адресу в течение 20 дней с момента опубликования объявления.

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

### Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсный отбор на должность офис-менеджера в Группу реализации проекта Глобального фонда по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией (компонент «туберкулез»)

- Требования:**
- ❖ знание основ делопроизводства и документооборота;
  - ❖ опыт в организации встреч, собраний;
  - ❖ опытный пользователь Microsoft Office (Word, Excel);
  - ❖ высокая организованность, пунктуальность, исполнительность, ответственность, коммуникабельность, умение работать в команде;
  - ❖ тип занятости — полная.

Адрес: 100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Шота Руставели, 15.

Заинтересованные кандидаты могут отправлять свои резюме в течение 20 дней с момента опубликования объявления на электронный адрес: office@dots.uz или по факсу: (+998 71) 256-21-67, 256-21-68.

## Телесеть «НТТ» объявляет тендер

на поставку следующего технологического оборудования для телевизионного вещания

Комплект операторский для региональной станции (22 комплекта)

№	Тип	Модель	Количество
1.	Видеокамера	Sony PMW-100 XDCAM HD422	1
2.	Штатив	Libec LS-38(2A)N	1
3.	Накамерный свет	Vidpro Z-96K	1
4.	Запасной аккумулятор	Sony - BP-U60 Lithium-Ion Battery	1
5.	Карта памяти	Sony 32GB SxS-1 MemoryCard	1
6.	Адаптер для карты памяти	Sony MEAD-SD01 SDHC Card Adapter	2
7.	Карта памяти	Delkin 16GB SDHC Memory Card Elite 633x UHS-I	5
8.	Микрофон	Audio-Technica AT875 Short Condenser Shotgun Microphone	1
9.	Микрофон проводной петличный	Audio-Technica AT899 - Condenser Lavalier Microphone	1

### ОБОРУДОВАНИЕ ЭФИРНОЙ АППАРАТНОЙ (1 комплект)

№	Тип	Модель	Количество
1.	Видеомикшер цифровой DSC864	Модернизация микшера с целью обеспечения возможности работы с цифровыми источниками видеосигнала Analog-SDI преобразователь (композит, SVideo, YUV) со звуком в SDI (с эмбедированным звуком) SDI в композит преобразователь, Deembeder звука (балансный, стерео), SDI разветвитель 1x3 преобразователь SDI в HDMI, Deembeder звука (балансный, стерео) преобразователь HDMI в SDI, резервный Up-конвертор — усилитель мощности	1
2.	ADAC-1	Плата цифрового выхода для программы Canopus Edius	1
3.	ADAC-3	Core i5 2400/4Gb RAM/4xHDD 1000 Gb/1 Gbit Ethernet adapter/GeForce 560Ti 1Gb ram/22" LED	1
4.	Miniconverter SDI to HDMI	Компьютер для эфира	4
5.	Miniconverter HDMI to SDI	Плата цифрового выхода для программы Canopus Edius	1
6.	Teleview UP конвертор для радиорелейной станции «Студия-2 4ТВ»	Core i5 2400/4Gb RAM/4xHDD 1000 Gb/1 Gbit Ethernet adapter/GeForce 560Ti 1Gb ram/22" LED	1
7.	Canopus HSspark PRO with EDIUS	Компьютер для эфира	1
8.	Компьютер для эфира	Плата цифрового выхода для программы Canopus Edius	1
9.	Forward TA	Компьютер для эфира	2
10.	SET-TOP BOX	Аппаратный декодер Elecard iTelec STB 820-10	30

### УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕНДЕРА

## Активны каждый день

Веселые, жизнерадостные, энергичные — так можно охарактеризовать ребят, отдыхающих в детском оздоровительном лагере «Орленок» Навоийского горно-металлургического комбината.

### ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Скушать им не приходится. Смена расписана не только по дням, но и по часам: спортивные соревнования, культурные мероприятия, занятия в кружках, плавание в бассейне, дискотека. Такой плотный, насыщенный, но в то же время интересный отдых нынешним летом в лагере проведут 1 700 мальчишек и девчонок из Навои, Карнаба, Каракутана, Зафарбада. Нурабада. В их числе воспитанники навоийского дома «Мехрионлик», а также ребята из малообеспеченных семей.

— Нынешний год по инициативе Президента страны объявлен Годом семьи, и мы учитываем это в своей работе, — говорит директор ДОЛ «Орленок» Светлана Муравенко. — В проводимых мероприятиях предлагаем ребятам рассказать о папах и мамах, бабушках и дедушках. Это помогает детям осознать значимость своих родных, формировать такие качества, как доброта, уважение к старшим, забота о младших. Например, ребята из старших отрядов с удовольствием присматривают за младшими и помогают им.

Гуляя по территории лагеря, буквально утопающей в зелени, заряжаешься энергией. Всюду деревья, живая изгородь, яркие цветы. На этом детском остроумке не увидишь мусора, обитатели следят за чистотой и порядком.

К услугам ребят компьютерный салон, где они обучаются основам компьютерной грамотности, разные кружки, караоке. Например, под руководством преподавателя Марины Касумовой

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.

девочки и мальчики создают мягкие игрушки. У воспитанницы Ясмины Нуриевой зверушки получаются очень забавными.

— Мне здесь нравится, — говорит девочка. — Вместе с отрядом хожу в бассейн, на дискотеку, посещаю различные кружки. Еще я выступала на эстраде, участвуя в театральном конкурсе «Золотая маска», и много интересного узнала в день, посвященный семейным традициям.

По мнению вожатых, ребятам больше всего понравился конкурс «Милая мама подарила жизнь». Ведь для каждого мама — главный человек на свете.

— Мы очень хотим, чтобы пребывание в лагере осталось у наших детей самые яркие впечатления и воспоминания, — продолжает Светлана Муравенко. — У нас опытный педагогический коллектив, технический персонал также состоит из профессионалов. В прошлом году на республиканском форуме, организованном Советом Федерации профсоюзов Узбекистана и Республиканской комиссией по оздоровлению и отдыху детей, победителями в двух номинациях «Самый активный вожатый» и «Самый лучший повар сезона» стали наши работники.

Хочется добавить еще один факт. В лагерь начали привлекать карликовые цапли. Эти птицы селятся лишь в тех местах, где хорошая энергетика, что еще раз подтверждает: «Орленок» — лучшее место отдыха для детей.

**Ходжай МИРЗАЕВ,**

наш соб. корр.

### БОГАТСТВА КРАЯ

Богата и разнообразна природа Зааминского района Джизакской области. Здесь имеются большие возможности для производства многих видов сельскохозяйственной продукции. Предгорные территории удобны для развития богарного земледелия, садоводства, виноградарства и животноводства.

Заамин славится и уникальным экзотическим рельефом. Это своеобразие связано с горной зоной, занимающей значительную часть территории. Украшением предгорных мест является красивая природа, арчевые, миндалевые, ореховые рощи, луга, сады, чистые водные артерии, удивительно целебный воздух. Предгорья, ущелья, холмистая степь богаты редкими растениями и животными, разнообразными видами птиц.

Свообразным подарком благодатной природы человеку являются холмистые места, огромные сады, Национальный парк и заповедник, удивительные водопады, десятки источников воды, арчевые заросли, ущелья-великаны.



## Заамин уникален не только природой

ник, удивительные водопады, десятки источников воды, арчевые заросли, ущелья-великаны.

В этой чудесной природной обители расположены санаторий «Заамин», дома отдыха в Уриклисае, более десяти детских оздоровительных лагерей, пансионаты. В горном районе много мест, облюбованных местными жителями и приезжающими весной, летом и осенью. Их привлекают красивая природа в предгорьях, лощины с чистым прохладным воздухом, девственные леса, сохранение которых весомый вклад вносят работники лесных хозяйств региона.



Общая площадь центрального лесного хозяйства Джизакской области составляет 9 228,8 гектара. Сюда входят естественные леса, места для высадки саженцев, подсобные и приусадебные участки населения, пастбища и другие угольки, где созданы сады и виноградники. Только в прошлом году на 30 гектарах площадей сотрудников выращены саженцы плодовых деревьев и разбиты фруктовые сады.

Из них на 10 гектарах — фисташковые, на 8,5 — миндалевые, на 1,2 — яблоневые, два гектара занимает японская софора. Кроме того, здесь пошли в рост можжевельник, крымская сосна, другие виды декоративных деревьев, таких как японская софора, крымская сосна, туя восточная и другие, — говорит руководитель Алишер Ходжаев. — Приводим большой объем работ по укреплению лесополос. Кроме того, регулярно организуем биологические мероприятия с целью сохранения и приумножения уникальной

природы и лесных богатств нашего края. Специалисты лесхоза, представители местных органов власти, активисты махаллей также ведут совместную разъяснительную работу среди молодежи о важности сохранения и бережного отношения к окружающей нас природе, которая должна радовать не только нынешнее, но и будущие поколения узбекистанцев.

**А. ЛЕНУРОВА.**

Фото Ш. ШАРАПОВА.

## На радость ребятам

Интересно проводят время летних каникул дети, отдыхающие в оздоровительном лагере «Навруз» при общеобразовательной школе № 84 Шайхантохурского района столицы.

### КАНИКУЛЫ-2012

Для укрепления их здоровья здесь организован ряд спортивных секций, где ребята увлеченно играют в теннис и шахматы. Так, недавно они приняли активное участие в соревнованиях под лозунгом «В здоровом теле — здоровый дух», во время которых состязались в таких видах спорта, как шашки, баскетбол и ручной мяч.

А во время недавней экскурсии

они посетили Ташкентский зоопарк и столичные парки культуры и отдыха.

За весь летний период в лагере отдохнуто по 500 детей. Чтобы сделать их досуг полезным и интересным, открыто несколько игровых комнат. Кроме того, здесь работают школа танца, которую посещают многие девочки, кружки английского языка и компьютерной грамотности.

**Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.**

### Реклама и объявления

#### Объявление на вакансию № 31018

Представительство Программы развития Организации Объединенных Наций в Республике Узбекистан приглашает квалифицированных кандидатов на должность

#### руководителя компонента по развитию парламентаризма

в проект «Поддержка парламентского развития»

Анкеты принимаются до конца рабочего дня **22 июля 2012 года**.

Только отобранные кандидаты будут оповещены о результатах.

Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан.

Более подробную информацию о вакансии можно найти на интернет-странице [www.undp.uz](http://www.undp.uz) (раздел Job Opportunities Section vacancy ID:31018) или по ссылке [http://jobs.undp.org/cj\\_view\\_job.cfm?cur\\_job\\_id=31018](http://jobs.undp.org/cj_view_job.cfm?cur_job_id=31018)

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

### ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка трубопроводной системы высокого давления из стеклопластиковых материалов для перекачки пластовой воды на участке Хаузак Денгизкульского месторождения»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г. и 2011 г.) опыт работы в качестве поставщика трубопроводной системы высокого давления из стеклопластиковых материалов;
- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика нефтегазового оборудования за последние 3 (три) года (2009 г., 2010 г. и 2011 г.) не менее 1 500 000 (одного миллиона пятисот тысяч) долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или иметь предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ в случае если поставщик не является производителем, предоставить доверенность производителя или письмо-разрешение производителя. Производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства трубопроводной системы высокого давления из стеклопластиковых материалов не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **30 июля 2012 года**) по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию:  
полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — **10.00 10 августа 2012 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится **10 августа 2012 года в 11.00** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

### Вниманию организаций и предприятий!

### Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

#### объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календ. дн.)
1.	Лот № 20/1. Реконструкция водопроводных сетей ССГ Чигатайкала в населенном пункте Роят Шаватского района Хорезмской области (5,3 км)	484 547,805	581 457,366	100
2.	Лот № 20/2. Реконструкция водопроводных сетей ССГ Каландардурман в населенном пункте Навр-еп Янгибазарского района Хорезмской области (2,48 км)	80 203,313	96 243,976	80
3.	Лот № 20/3. Реконструкция водопроводных сетей ССГ Бошикири в населенном пункте Бошикири Янгибазарского района Хорезмской области (1,467 км)	131 696,584	158 035,901	80
4.	Лот № 20/4. Реконструкция водопроводных сетей районного центра Кошкульского района Хорезмской области (4,131 км)	174 646,720	209 576,064	80
5.	Лот № 20/5. Реконструкция водопроводных сетей ССГ Чиркири в населенном пункте Ок-мачит, Улугбек Янгирикского района Хорезмской области (3,2 км)	171 760,019	206 112,023	80
6.	Лот № 20/6. Реконструкция водопроводных сетей ССГ Навхос в населенном пункте Нурафон Ханкинского района Хорезмской области (2,005 км)	101 435,433	121 722,519	80

законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

По объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500,0 млн. сумов конкурсные торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

При проведении тендера по государственным закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантитное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

**г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.**

**Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.**

**Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.**